

中共龙游县委主管  
龙游传媒集团主办

# 今日龍游

新闻热线：7888555  
龙游新闻网：https://www.lyrt.com.cn/

## 邀你抢占龙游乡村百万创业先机 我县正式发布 “乡创中国看龙游”品牌

本报讯（记者 楼郁馨）4月28日上午，“乡创中国看龙游·青春共富竞溪口”青年乡创大赛在溪口未来乡村正式启动，现场首次发布推介了“乡创中国看龙游”品牌，拉开青春与乡土“双向奔赴”的“帷幕”。衢州学院党委委员、副校长郑文山应邀出席，县委书记祝建东宣布启动，县领导舒畅、马俊兵、沃海涛、钱焱艳等参加。

本次大赛是我县打造青年发展型明珠城市的生动注脚，更是“乡创中国看龙游”的生动实践。它以历史文化名镇——溪口古镇为赛区，通过“空间活化+业态创新”双轮驱动，设立创业方案赛与创业实战赛两大板块，面向全国招募优秀创业团队，重点扶持返乡青年、农创客等群体。参赛项目需立足当地产业基础与资源优势，同时鼓励挖掘地方特色，开辟自选创新赛道。

“乡创中国看龙游”品牌的重点围绕“人才、空间、业态”做文章，具体而言就是“1315”，即1项人才激活工程；3带焕新空间激活工程：在两条发展轴的基础上，向东为“龙游灏诗画风光带”，向南为“灵江山生态经济带”，向北为“龙游北艺术体验带”；15个乡镇街道“一镇一业”业态激活工程，构建“空间承载业态，业态反哺空间”闭环，实现人才资源从物理聚合到价值裂变的跃升。

“作为‘乡创中国看龙游’的首发赛事活动，为了给青年创客搭建更加广阔的逐梦干事舞台，这次我们拿出了原溪口人民公社、溪口老街旺铺等十类空间，十五个创业基地。如果取得创业运营实战奖项特等奖，更是能获得最高人民币100万元的投资基金！”溪口镇党委副书记、镇长周叶龙相告。

100万元项目创投基金、50万元扶持资金、“专业训练营+导师陪跑+政策资源对接”全链扶持……龙游厚植创新沃土、给足阳光雨露，出台了《未来乡村人才保障》政策，根据重点项目和一般类项目推出了定点用餐补贴、定点住宿补贴、全日制大学生就业奖励、带动就业奖励和项目推荐奖励五大优惠政策。符合条件的创业团队和个人只要向溪口镇提交项目建议书及相关证明材料即可，一站式服务解决来乡村创业的后顾之忧。

“龙游的乡村振兴需要‘流量’更需要‘留量’。我们推出‘乡创中国看龙游’品牌，就是希望以开展一系列活动为载体，为广大青年创客在龙游工作生活创造一流环境、提供有力保障，让他们奔赴龙游、扎根龙游，用新视角激活传统，让沉睡资源变身‘网红IP’，为传统产业赋能升级，让创新创业成果惠及更多百姓，为共同富裕注入持久动力。”龙游县委宣传部主要负责人表示。

## 衢州市健身气功站点 交流展示大赛在龙举行

本报讯（记者 钱敏）4月26日，2025年衢州市健身气功站点交流展示大赛在龙游凤翔洲水文化公园举行，来自全市各县市区的16支代表队近200名选手参加了易筋经、八段锦、马王堆导引术、大舞、五禽戏、导引养生功十二法和太极养生杖等7个集体项目和7个人项目的比赛。

现场，选手们身着统一服装，凝神聚神、柔和连贯地完成每一个动作，易筋经的刚柔并济、五禽戏的生动形象、八段锦的舒展大方、大舞的流畅优美、马王堆导引术的神秘莫测，他们一呼一吸吐纳自如，一招一式飘逸灵动，无不让人叹为观止。经过激烈角逐，巨化供应链站点、柯城区响春底站点、衢江区太极拳协会站点等3支队伍获团体一等奖。

据悉，本次活动是全省万场赛事活动之一，由衢州市体育局、衢州市体育总会主办，衢州市健身气功协会承办，龙游县文化和广电旅游体育局协办。通过站点交流展示，既为健身气功爱好者搭建了交流平台，营造了科学学习练健身气功的良好氛围，也促进了我市健身气功项目技术提升和全民健身运动的发展，引领市民科学健身、健康生活。

接下来，我县将举办系列体育赛事活动，大力推动这些活动进社区、进景区、进商圈等，不断拉近与老百姓的距离，引导健康的生活方式，也为省运会营造更浓厚的社会氛围。

## 祝建东在全县“多田套合”和“一张图”统筹耕林园草空间治理试点工作推进会上强调 坚持全域统筹、因地制宜、系统集成、业态植入 努力争创全省的示范样板

本报讯（记者 徐月）4月28日上午，全县“多田套合”和“一张图”统筹耕林园草空间治理试点工作推进会召开。县委书记祝建东出席会议并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护工作的重要指示批示精神，按照省市相关部署要求，牢记“国之大事”，全力以赴推进我县耕地保护工作，通过“多田套合”和“一张图”统筹耕林园草空间治理试点，加快推进县域空间治理现代化，为以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕先行示范创造良好条件。县委副书记、县长李芝伟主持会议。

会议通报了一季度“多田套合”和“一张图”统筹耕林园草空间治理试点工作进展情况并详细部署了下一步工作；县资规局、农业农村局、小南海镇、横山镇、塔石镇、詹家镇分别作表态发言。

祝建东充分肯定了去年以来全县“多田套合”工作取得的阶段性成效。他指出，要深刻理解和把握开展

“多田套合”工作和“一张图”统筹耕林园草空间治理试点工作，是保障粮食安全“国之大事”的战略之举，是破解基层历史遗留问题的根本之策，是抢抓机遇优化空间布局的关键之招，进一步凝聚思想共识，更加主动有为，紧扣“耕地保护、粮食安全”和“乡村振兴、共同富裕”两个“国之大事”，加快推进建设用地集约高效、农用地集中连片、其他用地各得其所，最大程度地释放土地资源价值。

祝建东强调，要明确目标任务，狠抓攻坚落实。坚持全域统筹，动态更新“一本账”，全力构建“耕地保护精准化、发展空间集约化、生态功能显性化”的治理新格局；坚持因地制宜，系统打好“组合拳”，统筹推进“认定一批、新建一批、恢复一批、调整一批”落细落实；坚持系统集成，建强用好“一张图”，进一步摸清工作底数，加大研究探索，全力抓好永久性农田“优胜劣出”调整和林耕置换工作；坚持业态植入，特色打造“样板区”，注重产业赋能和富民增

收，实现“整治一片田、激活一方地、致富一村人”的综合效益。要加强组织领导，实干快干干成。进一步建强组织体系，狠抓节点攻坚，强化要素保障，健全体制机制，细化任务、压茬推进，严守底线红线，以务实工作作风推动各项工作走在前列，努力成为全省的示范样板。

李芝伟要求，要提高认识，切实增强使命担当。始终站在讲政治、讲大局的高度，统筹做好“耕地保护、粮食安全”和“乡村振兴、共同富裕”两个“国之大事”，持续深化改革创新，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，以扎实作风推动工作落实见效。要聚焦重点核心，以实际行动践行铁军风采，注重全域统筹、因地制宜、系统集成和业态植入，强化统筹、摸清底数，着力解决工作中的难点堵点；要加强政策研究，全力以赴向上争取，积极抢抓政策机遇，主动对接上级部门，同时也要立足民生之本，把维护群众切身利益贯穿工作全过程，以实干实绩实效全力打造成为全省示范标杆。

### ◎ 大干项目 百日攻坚

## 320 国道外移工程加紧施工

本报讯（记者 梁艺璇）近日，在320国道龙游童家至平山桥段公路工程施工现场，众多大型机械设备有序作业，施工人员正有条不紊地推进桥梁桩基、路基清理及回填等各项施工任务。

伴随着经济发展，320国道龙游段道路两侧逐渐呈现街道化特征，交通拥堵现象日益凸显，道路通行能力接近饱和。2024年12月18日，320国道龙游童家至平山桥段公路工程开工，标志着道路外移施工正式提上日程。

在工地旁，龙游交投集团工程科科长周志礼展开一幅2米的施工规划图，手指沿着红色标注线移动：“项目起点位于龙游县童家村西南方向，宛如一条丝带串联起沿线村庄。”他介绍，路线自东向西穿过街头村、西徐村，在雅村周边设置菱形互通立交跨越深宁高速，随后经过塘坞、邵麻车等村落，再次跨越深宁高速后延伸至树蓬村、湖菱山，最终在平山桥村与现有320国道相连。

“我们目前所处的位置是TJ01标段。”周志礼轻点图纸上汪船头大桥的位置。该项目共划分为3个土建标段进行建设，目前，TJ01标段已全面进入施工阶段，TJ02标段处



于施工筹备阶段，TJ03标段则处于招标筹备阶段。

据了解，320国道龙游童家至平山桥段公路工程总投资19.96亿元，全长18.95公里，将新建16座桥梁，设置1处互通式立交，采用双向六车道一级公路标准，设计时速80公里，路基宽度达33米。

“整个项目预计工期为30个月，计划于2026年6月竣工。”周志礼表示，本项目已被纳入《浙江省综

合交通运输发展“十四五”规划》及《浙江省公路发展“十四五”规划》，是践行“交通强国”战略，优化区域基础设施布局的重要举措。项目建成后，将实现过境车辆的合理分流，解决龙游城北入城口路段320国道拥堵问题，增加衢龙之间重要联络通道，在促进沿线经济社会发展、提升周边路网运输服务水平、改善区域内尤其是沿线村镇居民出行条件等方面发挥关键作用。